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V zmysle zákona č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve bola pri ZŠ Slavošovce vytvorená školská rada. Je iniciatívnym a poradným samosprávnym orgánom, ktorý vyjadruje a presadzuje verejné záujmy a záujmy žiakov, rodičov, pedagogických zamestnancov a ostatných zamestnancov v oblasti výchovy a vzdelávania. Plní funkciu verejnej kontroly, posudzuje a vyjadruje sa k činnosti školy a orgánov obce z pohľadu školskej problematiky. Rada školy sa skladá zo zástupcov zriaďovateľa, rodičov, zamestnancov školy. Rada školy sa schádza pravidelne, rieši aktuálne problémy a plní úlohy vyplývajúce zo zákona. Venovala  sa problematike školského vzdelávacieho programu, problémom zvyšujúceho sa záškoláctva. 
	
	Titl. Priezvisko Meno

	Predseda:

	Mgr. Kúdelová Viera

	Pedagogickí zamestnanci:
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· okruh problémov:  -  výchovno-vzdelávacie výsledky, riešenie záškoláctva,
     
   -  riešenie vyučovacích  priestory rekonštrukciou budov školy
-  materiálno-technické vybavenie – opravy, údržba
Rada rodičov:


Pri ZŠ Slavošovce pracuje rada rodičov. Je poradným orgánom riaditeľstva školy, zastupuje záujmy žiakov a rodičov v oblasti výchovy a vzdelávania. Skladá sa z predsedu, tajomníka a triednych dôverníkov, ktorí boli zvolení na triednych rodičovských zasadnutiach. 
	
	Meno a priezvisko
	Kontakt

	Predseda
	Eva Kupcová
	0907 343 852

	Tajomník
	Estera Mlynárová
	Tel:      058/7885777

e-mail: garant@zsslavosovce.edu.sk


okruh problémov:
-   otázky z výchovno-vzdelávacej oblasti  v jednotlivých triedach 



-   riešenie problémového správania
niektorých žiakov
                           -   materiálno-technické vybavenie

ÚVOD

Činnosť základnej školy sa uskutočňovala podľa plánu práce školy, ktorý bol schválený v 29. septembra 2009. Vypracovaný bol na základe POP MŠ SR, POP KŠÚ Košice, školského vzdelávacieho programu rešpektujúc personálne a materiálne podmienky školy v súlade s dlhodobou filozofiou školy a zámermi zriaďovateľa. Vzdelávanie a výchova boli v súlade s Chartou práv dieťaťa, v duchu vedeckého poznania, prehlbovania humanity. 

Štatistické údaje

      V školskom roku 2009/2010 sme postupovali v 1.-2. a 5.-6.  ročníku podľa Školského vzdelávacieho programu, schváleného 31.augusta 2009 pedagogickou radou ZŠ Slavošovce, s platnosťou od 1. septembra 2009, v ročníkoch 7. - 9. podľa variantu č. 2, v ročníkoch 3.- 4.   podľa 1.- základného variantu Učebných plánov pre 1. až 9.ročník základných škôl, schválených MŠ SR  dňa  14. mája 2003 číslo  520/2003-41 s platnosťou od1. septembra 2003 .
V  školskom roku 2009/2010 bolo v  ZŠ   18  tried s  368   žiakmi a 3  oddelenia ŠKD. 

·  prípravný ročník – 11 žiakov   - 1  vyučujúca             - 100% kvalifikovanosť

·  8 tried v ročníkoch 1.-4.          -  8  vyučujúcich          - 100 % kvalifikovanosť

·  9 tried v ročníkoch 5.-9.          - 13 vyučujúcich          - 100 % kvalifikovanosť

·  3 oddelenia ŠKD                     -   3 vychovávateľky    -     0 % kvalifikovanosť

Väčšina predmetov bola vyučovaná kvalifikovane, nekvalifikovane boli realizované niektoré výchovné predmety. 
V ročníkoch 3.– 4. sme postupovali podľa základného variantu, v ročníkoch 7. – 9. podľa variantu č. 2  Učebných plánov pre 1. – 9. ročník ZŠ, schválených MŠ SR, dňa 14. mája 2003 číslo 520/2003-41 s platnosťou od 1. 9. 2003.  Vo 8. ročníku sme jednou hodinou posilnili matematiku,  v  9. ročníku jednou hodinou matematiku a prírodopis. V  5.,6.,7.,8 ročníku sa vyučoval anglický jazyk, nemecký jazyk a ruský jazyk, a v 9. ročníku anglický jazyk. Žiaci 9. ročníka po súhlase zákonného zástupcu miesto ruského  jazyka mali  dve hodiny prácu s počítačom a jednu hodinu ekologickú výchovu.
 V ročníkoch 1.- 4. aj v roč. 5.- 9. sa vyučovala etická výchova aj  náboženská výchova 
( 3 skupiny ETV na prvom aj na druhom stupni , 3 skupiny NBE na prvom aj na druhom stupni, pre roč. 1.-9. jedna skupina NBK)        

V ročníkoch 3.–4. z 3 hodín TEV dve boli plánované v telocvični a tretia hodina bola zameraná na pohybové aktivity v prírode a prvky učiva Ochrana človeka a prírody.

Na základe rozhodnutia pedagogickej rady vlastiveda v 3. ročníku, VYV, HUV, OBN v ročníkoch 5. – 9. boli klasifikované. TEV a TCHV  v ročníkoch 5. – 9. boli hodnotené slovne. V ročníkoch 7. – 9. sme mali nepovinné predmety – cvičenia zo SJL vo 8. ročníku a  pohybová príprava.
Školský vzdelávací program

V 1.,2.,5. a 6. ročníku sme postupovali podľa školského vzdelávacieho programu, v tvorbe ktorého sme zohľadňovali potreby zriaďovateľa, požiadavky partnerov, kritériá stredných škôl, personálne  priestorové možnosti školy. Vo väčšej miere sme obsah, metódy  prispôsobili individuálnym schopnostiam žiakov.
Ciele výchovy a vzdelávania v ŠkVP:

Hlavným cieľom bolo, aby žiaci nadobudli :

· primerane veku rozvinuté kľúčové spôsobilosti (kompetencie),

· základné vedomosti a znalosti a vypestovaný základ záujmu o celoživotné učenie sa,

· jasné povedomie národného a svetového kultúrneho dedičstva,

· záujem a potrebu zmysluplnej aktivity a tvorivosti.

Zámermi vzdelávania boli tieto očakávania od žiaka:

· osvojiť si základ všeobecného vzdelania poskytovaného školou,

· mať záujem a potrebu učiť sa aj mimo školy,

· osvojiť si a využívať efektívne stratégie učenia sa,

· nadobudnúť primeranú úroveň komunikačných spôsobilostí a spolupráce,

· mať rešpekt k druhým a zodpovedný vzťah k sebe a svojmu zdraviu

Učebné plány pre ročníky, ktoré pracovali podľa ŠkVP, a klasifikácia jednotlivých predmetov boli schválené riaditeľkou školy po prerokovaní na pedagogickej rade dňa 28. augusta 2009.

Do ŠkVP sme zaradili nové vyučovacie predmety a dotovali sme povinné:

Regionálna výchova - (v 5. a 6. ročníku - 0,5 hod.) 

Jej cieľom bolo rozvíjať cit ku krásam svojho regiónu, prírody, ľudového umenia a spoznávanie  kultúrneho dedičstva našich predkov. Predmet sa na základe rozhodnutia riaditeľa školy na návrh  pedagogickej rady neklasifikoval. Predmet sa osvedčil v ŠkVP  a naďalej ho ponecháme v ročníkoch 5.-9. Na základe skúseností vyučujúci v šiestom ročníku prepracoval koncepciu vyučovania predmetu.

Dopravná výchova a šport -( v 1. roč. - 0,5 hod. ) 

Cieľom výchovy k bezpečnosti v cestnej premávke v škole bolo postupne pripravovať deti na samostatný pohyb v cestnej premávke - ako chodcov alebo cyklistov - pričom je potrebné mať na zreteli aj aspekt výchovy budúcich vodičov motorových vozidiel. Realizácia učebnej činnosti sa uskutočňovala v objekte školy, v bezpečných priestoroch v okolí školy. Cieľom vzdelávacej  oblasti  dopravná výchova a šport bolo  uvedomenie si potreby celoživotnej starostlivosti o svoje zdravie, ktorej neoddeliteľnou súčasťou je pohyb. Telesná výchova významne prispieva k psychickému, sociálnemu a morálnemu vývinu žiakov, k formovaniu kladného vzťahu, k pohybovej aktivite a plní aj významnú kompenzačnú funkciu v procese edukácie. Využívalo sa široké spektrum pohybových prostriedkov, ktoré prispievajú k celkovému vývinu osobnosti s akcentom na hrubú i jemnú motoriku. 

Ochrana života a zdravia  - (v 1.,5. a 6. ročníku  - 1. hod.)
Poskytovala žiakom potrebné teoretické vedomosti, praktické poznatky a formovala ich vzťah k problematike ochrany svojho zdravia a života, tiež zdravia a života iných ľudí. 

Formatívna a informatívna zložka učiva sa prezentovala činnosťou žiakov:

·    odbornou, ktorá  im umožňovala osvojenie  vedomostí a zručností v sebaochrane a      poskytovaní pomoci iným v prípade ohrozenia zdravia a života;

·    psychologickou, ktorá pôsobila na proces adaptácie v požiadavkách záťažových   situácií;

· fyzickou, pre ktorú bola charakteristická tvorba predpokladov na dosiahnutie vyššej 
telesnej zdatnosti a celkovej odolnosti organizmu na fyzickú a psychickú záťaž      
náročných životných situácií;

V 5. a 6. ročníku budeme pokračovať podľa schválených učebných osnov, s určitými úpravami v jednotlivých ročníkoch. 
Na základe skúseností vyučujúcich predmety ochrana života a zdravia a  dopravná výchova a šport v prvom ročníku zlúčime do jedného predmetu ochrana života a zdravia a budeme pokračovať aj v druhom ročníku v školskom roku 2010/2011.
V 2. ročníku sme nezaviedli nové predmety. Voliteľným počtom hodín  sme posilnili hodiny slovenského jazyka a literatúry, matematiky a výtvarnej výchovy. Rozhodli sme sa tak na základe skúseností preto, aby žiaci získali kvalitné základy. V SJL chceme, aby žiaci získali zručnosti komunikačné, čitateľské, schopnosti orientovať sa v texte a v informáciách. Tieto kompetencie sú dôležitým predpokladom ďalšieho úspešného štúdia. Posilnili sme aj počet hodín matematiky, aby žiaci mali dostatok priestoru  na utvorenie si  základných matematických predstáv a zručností. Zameranie hodín výtvarnej výchovy podporuje tvorivosť, invenciu a fantáziu detí.
V 5. ročníku sme naďalej dotovali 1 hodinou prvý cudzí jazyk, v 6. ročníku sa začal učiť aj druhý cudzí jazyk - hodina týždenne.
V 6. ročníku sme na základe odporúčaní  ŠVP posilnili počet hodín fyziky, pretože obsah učiva je značne predimenzovaný. Počet hodín chémie sme zvýšili na 1, tak ako aj informatiku. 

Jednou hodinou sme posilnili predmety slovenský jazyk a literatúru a matematiku.

Pre všetky nové predmety boli vypravované učebné osnovy, štandardy, kompetencie, spôsob hodnotenia  a prerokované v metodických orgánoch.
Odporúčania:

· klasifikovať všetky predmety - všetci vyučujúci 

· posilniť  počet  hodín druhého cudzieho jazyka na 2 hodiny
· predmety ochrana života a zdravia a  dopravná výchova a šport zlúčiť do    jedného predmetu a  pokračovať v druhom ročníku v školskom 2010/2011
· v druhom ročníku posilniť počet hodín matematiky o 1 hodinu
· v šiestom a siedmom ročníku vypracovať nový školský vzdelávací program pre žiakov s jazykovými problémami - zaviesť nový predmet spoločenská výchova.
Dochádzka žiakov a správanie
Dochádzka žiakov bola porovnateľná s minulým školským rokom. Počet neospravedlnených hodín bol dosť vysoký, najproblematickejšie boli posledné mesiace – od polovice apríla, máj, jún. Neprítomnosť žiakov sme konzultovali s detskými lekármi, pretože stále dochádza k zneužívanie lekárskej starostlivosti. Záškoláctvu sme sa snažili predchádzať aj pohovormi so žiakmi, rodičmi, návštevami asistentov v rodinách, spoluprácou so zdravotnou asistentkou pani Janou Tomiovou. Vo veľkej miere sa záškoláctvo opakuje u tých istých žiakov, nepomáhali  žiadne opatrenia zo strany školy ani zo strany obce. Boli to väčšinou deti z málopodnetného prostredia, kde  rodičia nedokážu doceniť potrebu vzdelávania. Záškoláctvo sa čoraz viac vyskytuje u mladších žiakov, súčasné možnosti na zamedzenie záškoláctva  sú neúčinné -  nepomáhajú opatrenia školy, ani riešenia obecným úradom. Veľmi závažné prípady záškoláctva sme riešili v spolupráci s ÚPRaSV v Rožňave. 
V zimných mesiacoch  sme zaznamenali mierne  zvýšenú chorobnosť, chrípkové prázd-niny sme nemuseli vyhlásiť. Tak isto sme sledovali situáciu v súvislosti s novým typom chrípky, zvýšenú chorobnosť sme nezaznamenali, o čom sme pravidelne posielali hlásenia na Regionálny úrad verejného zdravotníctva do Rožňavy.
   Problémy šikanovania, ktoré sa vyskytli, sme riešili hneď v spolupráci s triednymi učiteľmi, rodičmi a políciou. V najproblematickejšom 6. ročníku sme v spolupráci s CPPPaP  Rožňava organizovali preventívne aktivity.

Bežné priestupky voči školskému poriadku sme riešili priebežne  v spolupráci s rodičmi a s príslušníkmi polície.
Vo zvýšenej miere sme riešili problémy s fajčením v areáli školy, s používaním mobilných telefónov, neskorými príchodmi na vyučovacie hodiny, agresívnym správaním
Klasifikácia správania na konci školského roka
V ročníkoch 1. – 4. 
Napomenutie a pokarhanie triednym učiteľom
19




Pokarhanie riaditeľom školy



11
Znížené známky zo správania:              stupeň 2
7
             stupeň 3
4
             stupeň 4
4
V ročníkoch 5. – 9. 
 Napomenutie a pokarhanie triednym učiteľom
20




 Pokarhanie riaditeľom školy



22
Znížené známky zo správania:            stupeň 2
29
           stupeň 3
13
           stupeň 4
18
Odporúčania:

- diagnostikovať problémy žiakov v spolupráci s výchovnou poradkyňou








                 Zodpovední: všetci vyučujúci

- organizovať preventívne podujatia s príslušníkmi policajného zboru, s CPPaP v Rožňave (šikanovanie, závislosti)


                  Zodpovední:   koordinátor prevencie, 
                                                     pedagóg zodpovedný za prácu so školským parlamentom 
- vytvárať podmienky pre záujmovú činnosť žiakov
   Zodpovední:  všetci vyučujúci

Vyhodnotenie plánu práce

Hlavné ciele stanovené na školský rok 2009/2010 obsiahli všetky oblasti práce školy. Jednou z najdôležitejších bolo zameranie na kvalitu každej vykonanej práce. 

Jednou z hlavných  úloh bolo oboznámenie  pedagogických  zamestnancov s pedagogicko-organizačnými pokynmi vypracovanými  MŠ SR. Na začiatku školského roka sme upravili školský poriadok v súlade s novým školským zákonom tak, aby rešpektoval dôstojnosť žiaka, ale aj zabezpečoval potrebnú disciplínu, aby mohlo vyučovanie nerušene prebiehať a nebola ohrozená bezpečnosť žiakov. Doplnili sme pravidlá na používanie mobilných telefónov, opatrenia pri pedikulóze a v predchádzaní  všetkých druhov závislostí. 

Naďalej sme pokračovali v humanizácii a demokracii výchovno-vyučovacieho procesu, snažili sa vytvárať pokojnú a tvorivú atmosféru.  Dlhodobou  úlohou  plánu práce je viesť žiakov k vzájomnej úcte, tolerancii, mravnosti a  rozvíjanie u vlastenectva.

V oblasti výchovy sme žiakom a rodičom sprístupnili informačné a poradenské služby v oblasti profesijnej orientácie a vzdelávania. 

Naďalej sme realizovali úlohy prevencie šikanovania, agresivity, fajčenia. Na základe analýzy sme sa zamerali na prácu v 6. ročníku, kde sme riešili najviac výchovných problémov. V spolupráci s CPPPaP v Rožňave sme realizovali aktivity zamerané na zlepšenie  správania, vzájomné vzťahy žiakov. Vo vyšších ročníkoch narástol problém s fajčením počas prestávok, s drzým agresívnym správaním. 

Na jednotlivých vyučovacích hodinách  sme sa snažili predchádzať všetkým formám  diskriminácie, rasizmu. Snažili sme sa usmerňovať výchovu tak, aby sa podporila hodnota človeka, aby si žiaci uvedomovali základné ľudské práva. 

Do vyučovania sme včleňovali aj protidrogovú výchovu, postupovali sme podľa plánu koordinátora protidrogovej výchovy. Výchovu k manželstvu a rodičovstvu sme realizovali pomocou metód zážitkového učenia, metódami rozhovoru. Okrem výchovných predmetov sme tejto problematike venovali priestor aj v školskom klube detí, zdravotná asistentka pracovala so skupinou dievčat z najrizikovejšej skupiny. 
 Kladný vzťah k prírode, ochrane a tvorbe životného prostredia sme prehlbovali vychádzkami do prírody, hrami. Regionálna výchova bola dôležitou zložkou vyučovania, zamerali sme sa na rozvíjanie vzťahu k ľudovej tvorbe, tradíciám a ľudovej piesni, k vlastnému regiónu.
V jednotlivých predmetoch, počas mimoškolských aktivít (exkurzie, besedy, výlety) sme sa venovali využívaniu regionálnych výročí. Žiaci sa organizačne aj kultúrnymi vystúpeniami zapájali do podujatí na počesť osobnosti  Pavla E. Dobšinského (Slávnostná akadémia, Slovenská rozprávka). 

Oblasť vzdelávania
Zabezpečenie kvality vyučovacieho procesu je prioritou. Hlavným edukačným cieľom bola výchova k prosociálnemu správaniu, k empatii vo vzťahu k iným a k osvojovaniu základných morálnych zásad. Žiaci boli vedení k rešpektovaniu odlišností v rámci triedy. Snažíme sa o kvalitnú procesuálnu stránku vyučovania, Pri plánovaní jednotlivých vyučovacích hodín vyučujúci pracovali  podľa tematických výchovno-vzdelávacích plánov pre jednotlivé ročníky, ktoré  boli vypracované v súlade s učebnými osnovami a štandardami a Školským vzdelávacím programom. Vyučujúci si pripravovali pracovné listy, pretože nebolo dostatok vhodných učebných textov, orientovali sa na problémové a tvorivé úlohy, využívali medzipredmetové vzťahy. 
Pri inovačných metódach a postupoch využívali vyučujúci zručnosti získané účasťou na pedagogickom vzdelávaní  Do vyučovania zavádzali úlohy podporujúce rozvoj  komunikatív-nych  zručností, emocionálnej inteligencie a sociálnych zručností. U žiakov sme sa snažili rozvíjať slovnú zásobu, pamäť a schopnosť asertívneho, a pritom slušného správania. Kládli sme dôraz na estetickú úroveň grafického prejavu žiakov.  Naďalej sme sa snažili, aby sa neznižovala úroveň vedomostí, aj keď schopnosti niektorých žiakov boli dosť obmedzené. Priebežne  sme dopĺňali učebné pomôcky v kabinetných zbierkach a aj v  školskej knižnici. 

Zloženie žiakov je rôznorodé, preto všetci vyučujúci rešpektovali optimálne tempo a individuálne odlišnosti medzi deťmi, volili individuálny prístup k nim v procese vlastného učenia sa. 35  žiakov pracovalo podľa IVP, 23 s individuálnym prístupom. Spolupracovali sme s CPPPa P  v Rožňave, no spolupráca nebola vždy  na takej úrovni, ako by si to vyžadovalo zloženie žiakov, aj keď nastalo zlepšenie. Jednotliví vyučujúci monitorovali správanie a prospech žiakov, snažili sa odhaľovať príčiny zlých výsledkov v škole. Posun k lepšiemu nastal  málokedy, mnohí rodičia nie sú schopní pochopiť potrebu vzdelania pre svoje dieťa. Ich úlohu  často nahrádza škola, asistenti učiteľa.

Zdravotný stav žiakov, ich telesná  zdatnosť je na slabej úrovni, preto sme dávali veľký dôraz na pohybové aktivity v rámci výchovno-vzdelávacieho procesu, ale aj v mimoškolskej činnosti. Snažili sme sa vytvárať podmienky na realizáciu podujatí, do ktorých sa zapájalo veľa žiakov (futbal, loptové hry), účelové cvičenia, športové krúžky.

Učivo vo všetkých  predmetoch bolo prebrané podľa TVTP, preopakované a utvrdené. Boli napísané výstupné testy. Základné učivo nezvládlo 27 žiakov, opravnú skúšku v ročníkoch 1.-4. nerobil žiadny žiak, v ročníkoch 5. – 9. 20  žiakov robilo opravné skúšky, ročník opakuje 20 žiakov .Najčastejšími príčinami neúspechu bol nezodpovedný prístup k školským povinnostiam, ľahostajnosť (často aj rodiny, neúčasť na skúške bez ospravedlnenia). 

Prínosom  pre výchovno-vzdelávací  proces je fakt, že štát deťom z rodín v hmotnej núdzi poskytuje finančné prostriedky na nákup učebných pomôcok. Vyučujúci ich nosia na hodiny (pravítka, kalkulačky, slovníky, výkresy, farby), aby žiaci mali s čím pracovať a nevyrušovali ostatných. 
V tomto školskom roku sme pracovali podľa školského vzdelávacieho programu v ročníkoch 1.,2.,5.,6., v ostatných ročníkoch sme pracovali podľa pôvodných učebných osnov. Žiakom naďalej robili problémy úlohy, v ktorých bolo potrebné  hľadať súvislosti, vzťahy, úlohy vyžadujúce logické myslenie, vyšší stupeň abstraktného myslenia. Jednoduchšie  zadania, jednoduché porovnávania, dopĺňanie, úlohy s jednoznačným riešením zvládla väčšina žiakov. V nižších ročníkoch vyššie percento žiakov dosahuje lepšie výsledky, učivo zvládajú aj pri slabšej domácej príprave, motivácia je vyššia.  Vo vyšších ročníkoch  je náročnejšie motivovať žiakov, silný je vplyv kamarátov, okolia, nie vždy pozitívny. Pri zvyšujúcej sa náročnosti  učiva ho už mnohí nezvládajú, strácajú záujem. Na príčine je  slabo rozvinuté logické myslenie, slabá predstavivosť, nedostačujúca domáca príprava, neochota ostávať na doučovaní, nepozornosť počas vyučovania. Naďalej pokračujeme v pomoci žiakom, ktorí pracujú podľa IVP využívajúc prácu asistentov. Týmto spôsobom sme skvalitnili vzdelávanie týchto žiakov a znížilo sa rušenie výchovno-vzdelávacieho procesu týmito žiakmi.

Vo všetkých  predmetoch sa negatívne prejavuje chudobná slovná zásoba vysokého percenta žiakov, neschopnosť pohotovo slovne reagovať, reprodukovať prečítaný text. 
V SJL  naďalej pretrvávajú problémy v aplikácii gramatických pravidiel v praxi, odzrkadľuje sa skutočnosť, že žiaci málo čítajú, nevedia sa orientovať v texte, porozumieť mu. 
V matematike vyučujúci využívali priestorové modely, nákresy, schémy, aby názornosťou umožnili žiakom zvládnuť učivo. Vyučujúci zaraďovali úlohy z praktického života, aby zvýšili motiváciu žiakov. Precvičovali matematické operácie, dbali na úhľadnosť a presnosť, hlavne pri rysovaní. Pretože mnoho žiakov má slabú predstavivosť, využívali sa také formy a metódy, ktoré by pomohli žiakom učivo zafixovať( farebne vyznačovať hľadané prvky časté opakovanie, upozorňovanie žiakov, aby pozornejšie čítali zadania aj jednoduchých úloh. ). Všetci vyučujúci pracovali s encyklopédiami, prezentáciami, modelmi, obrazmi, nákresmi, demonštračnými aj frontálnymi pokusmi sa snažili vzbudiť väčší záujem o učivo a dať žiakom  možnosť získať plastickejší obraz o jednotlivých problematikách.

V ročníkoch 1.-4. dosahujú žiaci lepšie výsledky, sú zručnejší pri práci  s textom, majú menšie zábrany vyjadrovať návrhy riešení a svoje pocity. Pri riešení úloh uplatňujú svoje skúsenosti -  rodina, príroda, obec. Slabší žiaci z nižších ročníkov navštevujú kluby, kde si hravou formou opakujú a utvrdzujú učivo. Vo vyšších ročníkoch je problematickejšie doučovanie žiakov, pretože nemajú záujem. 

Naďalej sa problémy vo výchovných predmetoch, hlavne v TV. Žiaci sú pohodlní, nenosili si cvičebný úbor. V niektorých prípadoch nepomohli ani pohovory s rodičmi. Často sami rodičia  bezdôvodne oslobodzujú deti od cvičenia.
Plán vnútroškolskej kontroly

Plán vnútroškolskej kontroly nadväzoval na dlhodobé úlohy, riešil aktuálnu  problematiku. Zamestnanci boli s ním  oboznámení na pedagogickej rade. Hlavnou úlohou bola aktualizácia ŠkVP, úpravy učebných osnov, štandardov, plnenie cieľov, upresňovanie a dopracovávanie kompetencií. 

Jedna z dlhodobých úloh  kontroly  bola zameraná na plnenie úloh humanizácie výchovy a vzdelávania, podporu tvorivosti, aktivity, samostatnosti, aplikácii nových zákonov v praxi. 

Jednou z prvých úloh bola kontrola tematických výchovno-vzdelávacích plánov. Výrazné nedostatky neboli (v niektorých predmetoch sa doplnili medzipredmetové vzťahy, prierezové témy), v určenom termíne sa doplnili a upravili. Plány boli v súlade s učebnými osnovami. Plány VP, MZ, PK, ŠKD boli vypracované v súlade s hlavými úlohami plánu práce školy a  prerokované  metodickými orgánmi .
PNa pracovných stretnutiach sme riešili aktuálne problémy - záškoláctvo, zhoršenie disciplíny, návrhy na   pokarhania i zhoršené známky zo správania , tak isto ako aj pochvaly, sa ktorými sme chceli pozitívne motivovať. Hodnotili sme plnenie úloh plánu práce za stanovené obdobie. Hľadali sme riešenia na zlepšenie výsledkov žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia, žiakov so špeciálno-pedagogickými potrebami. Zabezpečili sme takú organizáciu vyučovania, aby pri práci týmto žiakom pomáhali asistenti učiteľa. 
Medzi dlhodobé úlohy patrí realizácia environmentálnej výchovy, výchovy k manželstvu a rodičovstvu, výchovy k ľudským právam, dopravnej výchovy, zdravotníckej výchovy, BOZP. Všetky úlohy boli rozpracované v plánoch triedneho učiteľa. Zošity triedneho učiteľa obsahovali základnú charakteristiku triedy, podchytenie problémových a talentovaných žiakov, evidenciu žiakov v hmotnej núdzi. Triedni učitelia viedli evidenciu o pohovoroch s rodičmi, usmerňovaní boli riaditeľkou školy  a výchovnou poradkyňou. 

V šk. r. 2009/20010 bolo evidovaných 12 žiakov  s MR a 23 žiakov s vývinovými poruchami učenia.  Žiaci s poruchami učenia pracovali podľa IVVP a IVP z jednotlivých predmetov podľa stupňa poruchy a odporúčania záverov vyšetrení. Počet žiakov s IVP sa neustále zvyšuje Stretávame sa aj s problémom zneužívania IVP, pretože niektorí sa domnievajú, že už v tomto prípade nemôžu opakovať ročník a žiak sa nemusí pripravovať na vyučovanie, prípadne ani chodiť pravidelne do školy. Problematická je aj  spolupráca s rodičmi, z ktorých mnohí nie sú schopní pochopiť čo je IVP.
Vedomostné olympiády sú súčasťou výchovno-vzdelávacieho procesu, preto  sme sledovali  účasť nadaných žiakov  v MO, FO, BO, Pytagoriáde, ONJ, OAJ. Úlohy olympiád sú náročné, vyžadujú prácu naviac, čo nie je každý, aj šikovný žiak, ochotný robiť. Okrem olympiád sa žiaci zapojili do celoslovenských korešpondenčných súťaží, kde boli aj úspešní.

Koordinátor  sa venoval riešeniu a predchádzaniu šikanovania, násilia v triedach. v spolupráci s  CPPPaP robil so žiakmi dotazníky – fajčenie, drogy, šikanovanie. Na základe ich analýzy sme prijali úlohy, ktoré sme potom realizovali 

Členovia vedenia školy mali rozdelené úlohy. Plán hospitačnej činnosti bol zostavený tak, aby pokryl všetky predmety, jeho cieľom bolo monitorovať kvalitu  výchovno-vyučovacieho procesu, získať spätnú väzbu o kvalite. Kontrolovali sme plnenie plánu práce, ŠkVP, uplatňovanie nových postupov, aktívny postoj k ďalšiemu  vzdelávaniu. 
Zvyšovanie právneho vedomia v súvislosti s meniacimi sa zákonmi  bolo ďalšou úlohou -nový školský zákon, vyhláška o ZŠ, pokyny na hodnotenie žiakov, úpravy ŠtVP. Prerokované boli základné dokumenty školy – pracovný poriadok, doplnený školský poriadok, kolektívna zmluva, sociálny fond. 
Nové informácie zabezpečujeme cez internet, publikáciami napr. Škola, Poradca vedenia, Pedagogické rozhľady, Právny kuriér, Manažment v škole. 
Pedagogický dozor v priestoroch školy a v školskej jedálni  bol posilnený,  vykonával sa podľa rozpisu a kontroloval  sa denne, všetky zistené nedostatky boli okamžite riešené. 

Na MZ a PK riaditeľka školy s  vedúcimi metodických orgánov kontrolovala predpísaný počet písomných prác a ich obsahovú správnosť. Všetky boli napísané v súlade s učebnými osnovami a správne klasifikované. 

Opatrenia pre pedagogických zamestnancov v nasledujúcom školskom roku:
· venovať primeranú pozornosť triednej dokumentácii, triedne knihy týždenne uzatvárať, dbať o úplnosť a správnosť zápisov, neprepisovať, neprekrývať bieliacou farbou.
· v triednych výkazoch po každej klasifikačnej a hodnotiacej porade včas zapisovať  a zdôvodniť zníženú známku zo správania a opatrenia na posilnenie disciplíny   a pochvaly žiakov.

· zodpovedne a pravidelne viesť dokumentáciu integrovaných žiakov.

· pravidelne dopĺňať zošit triedneho učiteľa. 

Opatrenia pre vedenie školy:
· pokračovať v systematickej kontrole triednej a pracovnej dokumentácie, naďalej kvalitu jej vedenia vyhodnocovať.

· sledovať frekvenciu klasifikácie vedomostí žiakov, v prípade  zistení nedostatkov prijať účinné opatrenia na nápravu.

· venovať pozornosť vedeniu dokumentácie integrovaných žiakov. Pravidelne sledovať zápisy tém.

· Naďalej podporovať formy individuálneho vzdelávania, publikačnú činnosť

Činnosť MZ – PK 


V škole pracovalo MZ (ročníky 1. – 4.) a PK spoločenskovedných a prírodovedných predmetov, ktoré pracovali podľa plánu práce, vychádzajúc z plánu práce školy. plánované na MZ a PK prírodovedných  predmetov malo 4 stretnutia, PK humanitných predmetov tiež. 
Úlohy  činnosti MZ a PK vychádzali z analýzy výsledkov za uplynulý rok.

Metodické orgány sa zamerali na plnenie úloh ŠkVP,  sledovali primeranú náročnosť učebných osnov, zmeny v hodnotení a klasifikácii žiakov. Učivo bolo prebraté v súlade s tematickými výchovno-vzdelávacími plánmi v jednotlivých ročníkoch, učebnými osnovami a vzdelávacími štandardami. Základné  učivo nezvládli všetci žiaci, ťažkosti najmä žiaci zo sociálne znevýhod-neného prostredia.
MZ  - prioritnú pozornosť venovali SJL – čítanie s porozumením

·  práca s problémovými žiakmi, práca s IVP

·  príprava na vedomostné súťaže a prijímacie pohovory 

·  venovať mimoriadnu pozornosť včasnej diagnostike problémov v učení, zisťovaniu školskej zrelosti žiakov. 

Pani učiteľka Pazerová pracovala ako vedúca okresného  MZ pre nultý ročník.
PK prírodovedných predmetov malo 9 členov. Na základe analýzy výsledkov vypracovali plán práce s dôrazom na 

· Využívanie aktivizujúcich netradičných metód a foriem práce vo vyučovacom procese,     nové metódy a formy vyučovania matematiky. 

· Zvýšenú pozornosť venovať talentovaným a slabo prospievajúcim žiakom 

· Prípravu žiakov na olympiády, MONITOR 9, KOMPARO 8,9 a ostatné prírodovedné súťaže. 

· Uplatňovanie prvkov environmentálnej výchovy – vo vyučovacom procese posilniť protidrogovú výchovu a výchovu k manželstvu a rodičovstvu. 

· Dodržiavanie učebných osnov a využívanie štandardov  a štandardov s exemplifikačnými úlohami pre jednotlivé prírodovedné predmety. 

Spoluprácu s vyučujúcimi vo 4. ročníku, ktorá by viedla k lepšej adaptácii žiakov v  5. ročníku. 
 V PK spoločenskovedných predmetov pracovalo 8 členov. Dôraz sa dával  na SJL , sledoval sa projekt „ Cesta „ na etickej výchove, jazykové zručnosti CJ a regionálnu  výchovu.   
Vo svojej činnosti sa PK zamerala: 
· na dodržiavanie učebných plánov a príslušných variantov schválených na tento školský rok pedagogickou radou. Všetci členovia plnili učebné osnovy, vo všetkých ročníkoch 2. stupňa sa vo výchovno-vzdelávacom procese využívali vzdelávacie štandardy s exemplifikačnými úlohami zo SJL, ANJ a curiculum pre nemecký jazyk. 

· na dôsledné plnenie pokynov vo vedení školskej dokumentácie podľa požiadaviek učebných osnov a sledovanie odbornej a pedagogicko-psychologickej literatúry. Všetci vyučujúci do svojich ČTP zakomponovali podľa vhodnosti a aktuálnosti prvky environmentálnej výchovy, výchovy k manželstvu a rodičovstvu, ochrany človeka a prírody, prevencie drogovej závislosti, výchovy k vlastenectvu a národnému povedomiu.


PK pravidelne zasadali a riešili aktuálne otázky a problémy súvisiace s vyučovaním v konkrétnych ročníkoch alebo predmetoch. Boli nápomocné pri sledovaní dodržiavania učebných osnov a vzdelávacích štandardov. Na dobrej úrovni si metodické orgány plnili aj jednotiacu funkciu, čo sa týka úprav učebných osnov, klasifikácie, tvorby kontrolných prác a testov. Taktiež koordinácia medzipredmetových vzťahov funguje celkom dobre. 

Členovia MZ a PK sa podieľali na organizovaní mnohých mimovyučovacích výchovno-vzdelávacích podujatí. 

Analýza činnosti MZ, PK ukazuje, že v oblasti hodnotenia výchovno-vzdelávacích výsledkov sa viaceré metodické orgány venovali okrem konštatovania stavu prospechu v predmetoch, tým, že analyzovali dosiahnuté výsledky po klasifikácii  a vyvodzovali závery z týchto zistení, hľadali nové, účinnejšie metódy a postupy pri vyučovaní.  

Na všetkých zasadnutiach sa venovala pozornosť práci so žiakmi s IVVP. Pre všetkých týchto žiakov boli vypracované osobitné TVVP, kde boli zohľadnené závery psychologických a špeciálno-pedagogických vyšetrení. Dôsledne sa dodržiavali i metodické pokyny na hodnotenie a klasifikáciu týchto žiakov. Žiaci s dysgrafiou, dysortografiou i dyslexiou nemali klasifikované diktáty, pri písaní testov a previerok mali redukovaný počet úloh a dlhší čas na ich vypracovanie a pomoc asistentov učiteľa. Žiaci, ktorí postupovali podľa UO pre ŠZŠ, pracovali na hodinách s učebnicami pre ŠZŠ, títo žiaci mali učebnice zo SJ, pracovné zošity zo SJ, učebnicu literatúry, dejepisu, vlastivedy, občianskej výchovy a príslušné pracovné zošity k týmto predmetom. Žiaci 5. ročníka s ľahkým mentálnym postihnutím variant A pracovali podľa vlastného vzdelávacieho programu.
Odporúčania  na skvalitnenie práce v nasledujúcom školskom roku:

· Vo výchovno-vzdelávacom procese naďalej venovať primeranú pozornosť rozvoju komunikačných schopností žiakov, čitateľskej gramotnosti.   

· Výkony žiakov objektívne a pravidelne hodnotiť, dodržiavať schválené hodnotiace kritériá.

· Sledovať úpravy štátneho vzdelávacieho programu a aplikovať ich v Školskom vzdelávacom programe.

· Študovať odbornú literatúru, zúčastňovať sa priebežných vzdelávaní, odborných seminárov a vzdelávacích podujatí

· Sledovať na internete ponuku projektov a podľa uváženia sa do niektorého zapojiť

· Pokračovať v tradícii súťaží z predchádzajúceho školského roka

Metodické orgány tvorili poradný hlas vedenia školy, vyjadrovali sa ku koncepčným zámerom školy, aktívne sa podieľali na tvorbe nového školského programu
Odporúčania pre vedenie školy:
· Pravidelne dopĺňať knižný fond učiteľskej a žiackej knižnice, kabinetu SJL a dejepisu.

· Doplniť kabinet cudzích jazykov o DVD nahrávky a videonahrávky v ANJ a NEJ.

Individuálny vzdelávací program

Začiatkom školského roka bolo v ZŠ bolo evidovaných 12 žiakov  s MR variant A a 23 žiakov s vývinovými poruchami učenia, k 30. júnu ich počet stúpol na 38,  čo bolo 10,32 % z celkového počtu žiakov školy. Žiaci s poruchami učenia pracovali podľa IVVP a IVP z jednotlivých predmetov podľa stupňa poruchy a odporúčania záverov vyšetrení. Prínosom pre prácu s týmito žiakmi bolo priebežné vzdelávanie učiteľov uskutočnené MPPC Prešov. Bolo zamerané na jednotlivé poruchy učenia a správania sa a konkrétne postupy pri diagnostike a práci so žiakmi. 
Žiaci pracovali podľa individuálnych programov. Každý mal vypracovanú predpísanú dokumentáciu, všetci boli riadne vyšetrení buď v ŠPPP pri ŠZŠ alebo v CPPaP v Rožňave.

Problémy sú pri spolupráci s rodinou, ktorá nie je schopná plniť úlohy súvisiace s IVP a s CPPaP, kde sme museli dlho čakať na vyšetrenia a závery z vyšetrení. Žiaci a rodičia sa spoliehajú  na to, že keď žiak pracuje podľa IVP, nemôže opakovať ročník a mnohí preto nemajú o učenie žiadny záujem.

Zápis do 1. ročníka

Do 1. ročníka bolo k 30.6.2009  zapísaných 39 žiakov, z toho do 0. ročníka 12. Žiakov. Všetci  boli vyšetrení psychológom, ktorý posúdil stupeň ich školskej zrelosti. 
Externé merania
Testovania 9-2010 sa zúčastnili  všetci žiaci 9. ročníka.

	
	Priemerný počet bodov školy
	Priemerná%

úspešnosť školy
	Priemerný počet bodov  v rámci SR
	Priemerná%

úspešnosť v rámci SR

	Matematika
	12,77
	63,9
	12,02
	60,1

	Slovenský jazyk
	13,05
	65,2
	13,52
	67,6


Vyhodnotenie činnosti výchovného poradcu 

 Činnosť sa riadila plánom práce, bola zameraná na dve hlavné oblasti 
1. diagnostika a práca so žiakmi s vývinovými poruchami učenia a poruchami správania sa,
 2.profesijná orientácia žiakov 9. ročníka  a nižšie končiacich žiakov.

1. Oblasť – v šk. r. 2008/2009 bolo evidovaných 12 žiakov  s MR a 23 žiakov s vývinovými poruchami učenia.  Žiaci s poruchami učenia pracovali podľa IVVP a IVP z jednotlivých predmetov podľa stupňa poruchy a odporúčania záverov vyšetrení. Prínosom pre prácu s týmito žiakmi bolo priebežné vzdelávanie učiteľov uskutočnené MPC Prešov. Bolo zamerané na jednotlivé poruchy učenia a správania sa a konkrétne postupy pri diagnostike a práci so žiakmi. Pomocou názorných ukážok a  aktivít mohli učitelia pochopiť vnímanie týchto žiakov, ich reakcie a možnosti. V budúcnosti bude potrebné zamerať sa na skvalitne-
nie spolupráce s rodičmi, aby si uvedomili svoju zodpovednosť a možnosti pomôcť svojim deťom tak, aby vedeli maximálne využiť svoje schopnosti.   

2. Oblasť – povinnú školskú dochádzku končilo 30 žiakov, všetci by mali pokračovať na stredných školách. Z toho bolo 24 žiakov z 9. ročníka, 6 nižšie končiacich ( 1 z 8. roč. a 
5. zo 7. roč.). Na gymnáziá boli prijatí 2 žiaci, na SOŠ 28 žiakov. Jeden žiak robil prijímacie skúšky, ostatní boli prijatí bez skúšok.  
Žiaci boli priebežne informovaní o možnostiach štúdia na stredných školách formou prezentácií, ktoré pripravili stredné školy a prezentovali ich pri návšteve našej ZŠ. Tieto stretnutia boli pripra
vené pre žiakov 9. ročníka. Pre ôsmakov boli informácie podávané prostredníctvom triednej učiteľky a výchovnej poradkyne – letáčiky s odbormi, možnosťami štúdia, odkazy na internet a webové stránky jednotlivých stredných škôl.  Spolu s deviatakmi sa zúčastnili exkurzie do SPŠ stavebnej v Rožňave, SOŠ na Hviezdoslavovej ul . a ZSOŠ obchodu a služieb Rožňavská Baňa. S vybranými žiakmi 8. ročníka sme sa zúčastnili burzy práce organizovanej Úradom práce v Rožňave.

Rodičom žiakov i žiakom bola poskytnutá možnosť konzultovať voľbu školy, mali prístup na internet v škole, kde mohli získavať informácie o stredných školách.  Žiaden z nich nepožiadal o sprostredkovanie pomoci CPPPaP.

     V spolupráci  s koordinátorom sa zabezpečovala prevencia  drogových závislostí,  priestupky žiakov sa riešili pohovormi za prítomnosti rodičov, aj riaditeľky ZŠ.  O pohovoroch pri závaž-nejšom porušení vnútorného poriadku školy je vedená evidencia (záškoláctvo, šikanovanie) 

Počty zamestnancov a ďalšie vzdelávanie

V základnej škole pracovalo 39 zamestnancov z toho 26 pedagogických,  12 nepedagogických, 3 vyučujúce čerpali materskú dovolenku.  Všetci zamestnanci spĺňali kvalifikačné požiadavky. Všetky hlavné predmety boli vyučované kvalifikovane. Všetci pedagogickí zamestnanci sa v priebehu školského roka zúčastňovali ďalšieho vzdelávania formou okresných MZ,PK, vzdelávacích podujatí organizovaných MCP Prešov.
Všetci pedagogickí zamestnanci sa zúčastnili  priebežného vzdelávania v spolupráci s MCP Prešov  s tematikou starostlivosti o žiakov s poruchami učenia
 MPC Prešov: Demonštračné pokusy z chémie v 9. ročníku




MPC Prešov: Štátny vzdelávací program – chémia

Štyria vyučujúci sú zapojení do vzdelávacieho projektu  MŠ SR 

štúdium cudzích jazykov - jedna vyučujúca
modernizácia vzdelávacieho procesu - tri vyučujúce (predmety pre ročníky 1.-4.,    matematika  a slovenský jazyk pre ročníky 5.-9.)
Jednorazové podujatia : 

        

SČK Rožňava: Školenie prvej pomoci






SČK Rožňava: Európsky certifikát prvej pomoci





Aktivity a prezentácia školy

Prezentáciou školy verejnosť vníma jej kvalitu. Aj v tomto školskom roku naďalej základnou aktivitou bola výtvarná súťaž „ Slovenská rozprávka“ – prehliadka výtvarných prác pre materské, základné a základné umelecké školy Gemera (Rimavská Sobota, Rožňava, Revúca). Uskutočnil sa už 13. ročník. Súťaž organizujeme v súlade s úlohami plánu práce – vzťah k histórii a osobnostiam regiónu. 
Zorganizovali sme vystúpenia žiakov, kde sa prezentujú výsledky ich práce v škole a záujmových útvarov.

Organizované boli aktivity menšieho rozsahu:
· vystúpenia žiakov na okresných kultúrnych podujatiach a prehliadkach, vystúpenia pri rôznych príležitostiach v obci (Dni obce, oslobodenie obce, podujatia pre dôchodcov, slávnostná akadémia). 

· spoločensko-kultúrne a športové akcie v rámci školy (Karneval, posedenie pri jedličke,  športové dni, školská liga vo futbale, zber papiera, turistické výlety, aktivity zamerané na ochranu prírody - jarné upratovanie, úprava areálu školy, vychádzky do blízkeho spojené s poznávaním rastlinstva.

Záujmová a mimoškolská činnosť:
V školskom roku 2009/2010 si uplatnilo vzdelávacie poukazy 361 žiakov, siedmi si neuplatnili. Z celkového počtu 361 žiakov podmienky  na získanie VP splnilo 302 žiakov t.j. 84 %. V škole pracovalo 30 záujmových útvarov. Najväčší záujem bol o krúžky PC, športové krúžky, turistický krúžok. Výsledkami práce v krúžkoch sa prezentovali žiaci na oslavách v obci. 
Prínosom bol krúžok pre dievčatá z málopodnetného prostredia o plánovanom rodičovstve, sexuálnej výchove, hygiene, ktorý viedla pani J. Tomiová  komunitný pracovník-asistent pri RUVZ v Rožňave. Na základe záujmu žiakov, v nasledujúcom školskom roku bude v tejto činnosti pokračovať a aktivity budú zamerané aj na chlapcov.
Vyhodnotenie plánu práce ŠKD

                                         

Školský klub detí mal v školskom roku 2009/2001 tri oddelenia s priemerným  počtom 85 žiakov.

Vychovávateľky pracovali so žiakmi podľa schválených plánov, kde sa pravidelne striedali

jednotlivé záujmové činnosti a relaxačná, rekreačná a vzdelávacia činnosť. Úlohy z celoročného plánu ŠKD boli plnené priebežne. Výchovno-vzdelávacia činnosť v ŠKD bola zameraná na uspokojovanie záujmov žiakov v čase mimo vyučovania s prevahou činností oddychového, rekreačného a záujmového charakteru. Činnosť ŠKD nadväzuje na výchovno-vzdelávaciu činnosť na vyučovaní, no nie je priamym pokračovaním.

Pedagogický prístup bol orientovaný na posilňovanie humánnych a priateľských vzťahov medzi rovesníkmi, na rozvíjanie prosociálneho správania  sa žiakov s rešpektovaním ich individuálnych osobitostí, potrieb a záujmov.

V záujmovej činnosti sme sa zamerali na  záujmovú činnosť -   športovú, prácu s počítačom, rozvíjanie tvorivosti a zručnosti. Deti sa podľa záujmu zapájali do záujmových činností, kde sa zdokonaľovali v zručnosti, obratnosti, jemnej motorike ale aj práci na počítači.

V ŠKD učíme žiakov odpočívať,  dodržiavať zdravotno-hygienické zásady, striedať prácu s odpočinkom. Najdôležitejšou úlohou je pravidelne sa pripravovať na vyučovanie a osvojiť si správny spôsob učenia. Učíme ich poriadku v školských veciach, správne zaobchádzať so školskými pomôckami, správnu grafickú úpravu napísanej úlohy. Vedieme ich, aby boli samostatní a kreatívni.

 
 Vychovávateľky spolupracovali s vyučujúcimi a asistentmi učiteľa. V rekreačnej činnosti sa venovali výchove k manželstvu a rodičovstvu, zdravotníckej výchove, environmentálnej výchove. Pri každej činnosti boli zohľadnené individuálne schopnosti dieťaťa. Záujem o prácu v ŠKD zo strany rodičov je narastajúci, o čom svedčí vyšší počet detí v priebehu roka, Pri záverečnom hodnotení  činnosti ŠKD sme konštatovali, že mnohí rodičia presúvajú zodpovednosť za  výchovu a vzdelávanie svojich detí na prácu školy a ŠKD. 

Vedomostné a športové súťaže

počet 1. miest v okresnom kole : 

                       názvy súťaží 
2






Gymnastika

2 






Biologická olympiáda kat. C,E

1






Dejepisná olympiáda

1 






Jednota CUP mladší žiaci

1






Liga majstrov starší žiaci
Projekty, do ktorých je škola zapojená

V školskom roku 2009/2010 žiaci realizovali niekoľko projektov:

Modré z neba - zameraný na monitorovanie znečistenia ovzdušia
KOMPARO, celoslovenský projekt  periodického testovania žiakov základných a stredných škôl po názvom, v ktorom ide o porovnanie  skutočne dosiahnutej úrovne vedomostí žiakov s cieľmi, ktoré si škola stanovila vo svojom vzdelávacom programe,  úrovne vedomostí žiakov školy s úrovňou vedomostí žiakov z iných škôl, relatívnej úrovne vedomostí žiakov školy v rôznych časových intervaloch.

Program  „Cesta k emocionálnej zrelosti“. 
prispieval k postupnému uvedomovaniu si seba samého  a v nadväznosti na to k skupinovému prežívaniu najpodstatnejších znakov emocionálnej zrelosti.

AMŠVVaŠ SR – SORO pre OP Vzdelávanie

Prioritná os 3 – Podpora vzdelávania osôb s osobitnými vzdelávacími potrebami

3.1 Zvyšovanie vzdelanostnej úrovne príslušníkov marginalizovaných rómskych komunít

Výsledky inšpekčnej činnosti

Inšpekčná kontrola bolo vykonaná na jar 2000. Závažné nedostatky neboli zistené. 
Materiálno – technické podmienky
Prostredie, v ktorom sa žiaci pohybujú a vzdelávajú, zohráva dôležitú úlohu pri formovaní ich osobností. Školské budovy  boli postavené pred 47 rokmi a čas poznačil ich stav, preto bola nutná komplexná  rekonštrukcia, ktorá začala odovzdaním staveniska 23. júna 2010. 

Učebňa školských dielní bola koncom školského roka zrušená, pretože budova bola komplexne rekonštruovaná. Plánovaná bola  výmena strechy, kúrenie, rozvodov a odpad vody, WC, nátery, podlahové krytiny. Peniaze na rekonštrukciu zriaďovateľ zabezpečuje cez projekty.
Základná škola mala 17 kmeňových učební, jednu PC učebňu,  školské dielne, telocvičňu. Kuchynku sme museli prerobiť na kmeňovú triedu. Jedna menšia miestnosť  slúžila ako jazyková učebňa a v popoludňajších hodinách ako ŠKD. Počet učební pri súčasnom počte žiakov je nedostatočný. Priestory  pre učebňu PC boli nevyhovujúce, preto sme presťahovali triedu a miestnosti sme spojili do jednej veľkej  učebne, čím sme zabezpečili kvalitné priestory pre výučbu informatiky.

Učebne sú v pomerne vyhovujúcom stave. Perspektívne plánujeme vymeniť podlahoviny v jednotlivých triedach, snažíme sa získať peniaze z fondov .  Priestory  v ročníkoch 1. – 4. sú vhodne upravené, motivujúce, najhoršia je situácia v ročníkoch 6. – 9. Starší žiaci majú malý záujem o svoje prostredie, výsledky nie sú adekvátne vynaloženému úsiliu vyučujúcich. 

V školskej kuchyni sa realizovali len najnutnejšie opravy.
V školskom roku sme  dopĺňali  učebné pomôcky vo všetkých kabinetoch.
Psychohygienické  podmienky
· Dodržiavanie BOZP, organizačného a hygienického poriadku

· Dodržiavanie  režimu prestávok 

· Efektívne organizovanie pracovných porád

· Na začiatku školského roka kontrola školského nábytku, aby každý pracoval  v zdravotne vyhovujúcom prostredí

· Rozvrh hodín zostavený podľa psychohygienických  zásad na 80%

· Popoludňajšia činnosť žiakov zameraná na záujmové aktivity s prevahou pohybových 
· Ihriská a areál školy vytváral vhodné podmienky pre  pohybové aktivity
· Obedy zabezpečené ŠJ 
Ekonomická agenda školy 
Hospodárenie sa riadi platnými zákonmi a usmerneniami. Finančné prostriedky, ktoré sme dostali v tomto školskom roku, sme použili v súlade s rozpočtom.  Finančný denník sme uzatvárali k určenému termínu. Všetky výkazy a podklady na daňový úrad sme odovzdávali včas. V priebehu roka sme zabezpečili elektronickú komunikáciu s poisťovňami.
Finančné a hmotné zabezpečenie 
1. Dotácie zo štátneho rozpočtu na žiakov 



                         487570, - €
2. Príspevky na čiastočnú úhradu nákladov spojených s hmotným zabezpečením školy od rodičov alebo inej osoby, ktorá má voči žiakovi vyživovaciu povinnosť
           252,56,- €
3. Finančné prostriedky prijaté za vzdelávacie poukazy a spôsob ich použitia v členení podľa financovaných aktivít:




                              8265,80,- €
      Dohody o vykonaní práce – mzdy za činnosť krúžkov:

                          6997,- €
     Pomôcky a materiál na činnosť krúžkov:



                           842,- €
     Doprava:                                                                                                              425,81,- €

4. Finančné prostriedky účelovo určené na dopravu žiakov
                                6575,50,-€

5. Finančné prostriedky pridelené z podielových daní 

od Obce Slavošovce – originálne kompetencie


                          74160, - €
      Finančné prostriedky prijaté od iných subjektov- dar
    
                           321,98, - €
6. Dotácia MF SR - účelové prostriedky na realizáciu projektu
                        40957,90, - €


Spolupráca

Spolupráca s  obecnými úradmi spádových obcí  sú dlhodobo na dobrej úrovni. Najvýraznejšia  spolupráca je s  OÚ v Slavošovciach ( ako so zriaďovateľom). Sme v pravidel-nom kontakte , informujeme ich o výsledkoch vo výchovno-vyučovacom procese , personálnej práci , materiálnych problémoch.  Škola pomáha pri zabezpečovaní kultúrnych podujatí, máme vyhradené miesto v obecných novinách. Ako výraz ocenenia dosiahnutých výsledkov učiteľov starosta obce na Deň učiteľov ocení vybraných pedagógov. Na záver školského roka ocenia starostovia najúspešnejších žiakov.
Na dobrej úrovni je spolupráca s Lesným družstvom v Slavošovciach, firmou Polygrafia,.  

Spolupráca s Políciou v Štítniku :

· preventívna činnosť, predchádzanie a boj proti trestnej činnosti ( besedy )

· dopravná výchova ( besedy )

· návštevy problémových rodín ( záškoláctvo )

· riešenie prípadov šikanovania, výchovné problémy, trestnoprávna zodpovednosť maloletej osoby

Spolupráca s CPPaP - Rožňava - 

· Prevencia drogových závislostí, škodlivý vplyv alkoholu, cigariet
· Výchova k partnerstvu a rodičovstvu

· Vzájomné vzťahy, vzťahy v kolektive

· Pravidelné stretnutia so žiakmi 6.A a  6.B 
SČK

· Prvá pomoc žiakom v škole  (pre pedagogických zamestnancov)

Odporúčania na budúci školský rok :

· naďalej  prezentovať výsledky školy na verejnosti



 


zodpovední : všetci vyučujúci

· rozvíjať spoluprácu so ZŠ P. Dobšinského v Rimavskej Sobote, kultúrnymi organizáciami  mimo okres Rožňava





zodpovední : všetci vyučujúci

Oblasti, v ktorých škola dosahuje dobré výsledky

Oblasti , v ktorých dlhodobo dosahujeme dobré výsledky, sú prírodovedná, športová, hudobno-spevácka, zapojenie nadaných žiakov do záujmových útvarov, práca so žiakmi z málopodnetného prostredia.
Stabilizovali sme  pedagogický zbor  

· zaangažovanosť pedagogických pracovníkov do vecí verejných, do kultúrneho života  a športového diania v obci
· dobré vzťahy medzi pedagógmi, pozitívna socio-emočná klíma v škole, 

· individuálny prístup k žiakom,  zapájanie sa žiakov do života v obci,
· zviditeľňovanie práce školy na verejnosti - na všetkých podujatiach v obci, 

kvalifikovanosť učiteľov, - pozitívny prístup učiteľov k zavádzaniu moderných metód výučby, tvorivosť a kreativita učiteľov,
Prírodovedná oblasť 
· spolupráca s Lesným družstvom v Slavošovciach -  priame pozorovania, 
· účasť na súťažiach s  dlhodobo dobrými výsledkami 
· prepojená činnosť  s turistickým krúžkom
· veľa aktivít je organizovaných v sobotu
Športová oblasť 
· široká ponuka športových krúžkov: futbal, volejbal, nohejbal , vybíjaná, gymnastika,  mladí záchranári,  mažoretky

· zapájanie detí, ktoré majú menšie športové „dispozície“ do rôznych aktivít
Hudobno – spevácka oblasť
· podpora speváckych aktivít – účasť na prehliadkach a súťažiach, školský spevokol
Práca asistentov učiteľa
 Pomoc pri výchovno–vyučovacom procese :  integrovaní žiaci, žiaci so slabými výsledkami

hyperaktívni žiaci

· pomoc pri domácej príprave v ŠKD – spolupráca s vyučujúcimi – doučovanie

· záujmová činnosť : 
vedenie krúžkov (futbalový, hudobný, spevácky)

             práca s rodinami žiakov s problémovým správaním,
             zapájanie rodičov so záujmových aktivít detí
Práca nultého ročníka

· nultý ročník pracoval 16. rok

· vyučujúca vedie okresné MZ pre 0. ročník

· budovanie vzťahu žiak - škola, budovanie základov  spolupráce s problémovými rodinami 
Spolupráca so samosprávou, s podnikateľskými subjektmi v obci

Vzdelávanie zamestnancov

Dobrá úroveň je vo vzdelávaní pedagógov, ktorí majú o tieto aktivity záujem. Hlavným garantom bol MPC  Prešov, využívali sme  aj ponuky  na vzdelávanie cez internet
Oblasti, v ktorých sú nedostatky

· napriek miernemu zlepšeniu  naďalej skvalitňovať jazykovú prípravu

· zlepšovať materiálne vybavenie dokupovaním názorných pomôcok, literatúry 

·    zlepšovať materiálne vybavenie  RUJ
· narastajúci počet žiakov s problémovým správaním
· vysoký počet vymeškaných hodín
· slabé možnosti na finančné ocenenie aktivít zamestnancov.
· využívanie moderných metód a foriem vyučovania

· záujem rodičov o dianie v škole

· propagácia školy v multimédiách

· nepriaznivý demografický vývoj v obci
Titul, meno a priezvisko riaditeľa školy : PhDr. Darina Labošová
Základná škola Pavla Emanuela Dobšinského, Slavošovce 125, 049 36 Slavošovce

Telefón : 058/7885775      fax : 058/7885776
  e-mail : riaditel@zsslavosovce.edu.sk

Webová stránka školy :  www.zsslavosovce.edu.sk
Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti základnej školy

za školský rok 2009-2010  k 30.6.2010
Štatistické údaje 
· počet všetkých tried ZŠ spolu : 
              18                 z toho 0. ročník       :     1


 v   1. – 4. roč. :   8

      







           v   5. – 9. roč. :   9

· počet všetkých žiakov ZŠ spolu : 
368

z toho 0. ročník       :   13











v 1. – 4. roč. : 167

      








v 5. – 9. roč. : 188

· počet tried nultého ročníka :                    
1

v nich počet žiakov : 13

· počet oddelení ŠKD : 



3

v nich počet žiakov : 69
· začlenení   (integrovaní) žiaci v bežných triedach : 38
· počet žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia z celkového počtu žiakov ZŠ : 209

      (kritériá žiaka zo SZP podľa Eduzberu 2009)
· počet žiakov 1.- 9. ročníka ZŠ navštevujúcich ZUŠ :                           

         0

· počet vymeškaných hodín spolu za celý rok :
49711

priemer na žiaka : 135

· z toho neospravedlnených hodín za celý rok : 
9242

priemer na žiaka :  25
· počet znížených známok zo správania na konci roka :             2. st.: 
36
                                                                                          
3. st.:
17  

                                                                                                     4. st. :  22

· počet udelených pokarhaní riaditeľom školy na konci roka : 
33
· počet udelených
pochvál  riad. školy :    72

· počet prospievajúcich žiakov spolu : 
328
· počet žiakov s opravnými skúškami :      20

   
· neprospievajúcich spolu :                        20
· počet neklasifikovaných žiakov spolu :
    0
· počet žiakov 5. – 9. roč. so samými jednotkami : 8 
· počet učiteľov vrátane riaditeľa školy a ZRŠ 
                                       fyzický stav :   22                     prepočítaný stav : 21,64

· počet asistentov učiteľa v ZŠ : 
1,77


počet vychovávateľov ŠKD : 1,84

· počet pedagogických zamestnancov, ktorí nespĺňajú kvalifikačné predpoklady : 0

      z toho študujúcich za účelom splnenia kvalifikačných predpokladov : 0

· počet nepedagogických zamestnancov v ZŠ -  fyzický stav : 
8      prepočítaný stav : 7,24
Prehľad o rozmiestnení žiakov na stredné školy k 30.6.2010
· počet žiakov 9. ročníka :

22
                        z nich neumiestnených :  1

· počet prijatých - na gymnáziá :    2
                        na stredné odborné školy : 19

· počet končiacich v nižších ročníkoch : 
14

z nich neumiestnených : 0

1. Údaje o ďalšom vzdelávaní pedagogických zamestnancov školy 

a) počet uvádzaných začínajúcich pedagogických zamestnancov do praxe : 0
b) počet pedagógov, ktorí absolvovali priebežné vzdelávanie : 4
2. Prehľad o vedomostných súťažiach, olympiádach a športových súťažiach :

počet 1. miest v okresnom kole : 

            názvy súťaží  :
2






Gymnastika

3 






Biologická olympiáda kat. C,E

1






Dejepisná olympiáda

1 






Jednota CUP mladší žiaci

1






Liga majstrov starší žiaci
3. Údaje o aktivitách školy :

a) schválené projekty, do ktorých je škola zapojená :

Názov projektu: 
Škola pre všetkých bez rozdielu

ITMS kód projektu: 
26130130020

Kód výzvy: 
OPV-2009/3.1/01-SORO

Prioritná os: 
  3 Podpora vzdelávania osôb s osobitými vzdelávacími potrebami

Opatrenie:
3.1 Zvyšovanie vzdelanostnej úrovne príslušníkov marginalizovaných 

rómskych komunít

b) počet záujmových útvarov v rámci vzdelávacích poukazov :   29 

                                                               počet žiakov v nich : 361

20

